

晋城市工业和信息化局

社会管理类

关于市七届人大七次会议第 109 号建议的答复

韩亚峰代表：

您提出的《关于进一步落实“晋材晋用”的建议》收悉，经研究，现答复如下：

2020 年，新冠肺炎疫情对我市工业企业冲击严重，为尽快帮助企业复工复产、走出困境、扩展市场，市工信局积极贯彻落实省委省政府“用好本土市场、就近配置资源”和市委市政府“晋材晋用、尽用晋材”的相关政策精神，第一时间成立推进工作小组，深挖市场潜力，编制产品目录，组织精准对接，大力实施“晋材晋用”。一是深挖潜力，聚焦需求，编制《晋城市优势工业产品名录》。市工信局为强化产需对接调度，帮助企业推广产品，扩大销售，在全市范围内开展了工业重点产品推荐工作，筛选了一批质量可靠、符合国家标准的企业产品，编制了《晋城市优势工业产品名录》，共筛选 9 大类 249 种产品，面向全市工业企业、重点工程项目推荐。市工信局还将定期更新，对重点产品目录做出动态调整，激发内部市场活力。二是主动服务，积极推广，印发“晋材晋用”专用函。为帮助企业尽快打开市场，市工信局实

行了“晋材晋用”专函新机制。印发“晋材晋用”专函9期，向市住建局、市应急管理局、市能源局、市重点办、丹河新城等单位大力推广福盛钢材、新太阳科技、恒辰和谷科技、凤凰实业、山西鸿旭电力科技公司等企业优质产品，帮助企业增销售扩市场。**三是搭建平台，强化对接，建立面对面供需协商机制。**“晋材晋用”的举措，既能帮助一些企业解决原材料不足，又可帮助一些企业降低库存，具有互促多赢的效应。市工信局组织大量工作人员，摸清相关企业大宗物资需求底数，挖掘我市市场潜力，为企业搭建了供需沟通平台，建立了面对面协商机制。通过该机制，丹河新城已拟计划采购福盛公司钢材20余万吨。

为了进一步做好我市“晋材晋用”工作，我们学习借鉴了2020年5月中旬长治市举办的建材工业产品“晋材晋用·潞材潞用”推介会以及其他地市举办的工业产品推介会的好做法好经验，弥补不足和补齐短板，充实完善我市“晋材晋用”措施，进一步优化我市企业营商环境。

2021年年初，为强化产需对接调度，帮助企业推广产品，扩大销售，筛选了一批质量可靠、符合国家标准的企业产品，编制了《晋城市重点工业产品推介目录》（2021年第一批），将筛选出的7个行业90户企业的297种产品，面向全市、全省工业企业、重点工程项目推荐。同时，将定期更新，对重点产品目录做出动态调整，激发内部市场活力。随后，市工信局乘新一轮

思想解放大讨论、党史学习教育的东风，主动请缨，积极推动晋城市工业产品、建设项目供需对接洽谈会。2月份，联合市住建局、丹河集团谋划启动了“企业手拉手、产品面对面、政企心贴心”活动，对全市建设项目和房地产项目，特别是丹河新城建设项目所需工业产品进行了摸底调查。3月份，从全市筛选出7大行业、89家企业、295种工业产品，并通过省市各级媒体向全社会进行了发布。4月23日上午，在如潮般的掌声中，晋城市工业产品、建设项目供需对接洽谈会成功举办。活动中，我市7大行业、89家企业、295种优质工业产品集中亮相，30家企业签订合作协议，总金额达4310余万元，取得了丰硕成果。其中，晋城市新华电缆有限公司成功签约147.8万元，公司线缆产品供给丹河新城党校、中专项目。此次对接会，是市工信局把握扩大内需战略基点，主动融入国内国际双循环的具体实践。5月11日，组织我市软件企业参加了在太原举办的晋阳湖·第二届集成电路和软件业峰会。5月12日，组织我市优秀装备制造企业参加了晋城市装备制造业（杭州）专题推介活动。

下一步，市工信局还将继续当好工业企业的“金牌店小二”，汇聚全市重点行业优质企业，扎实做好在长治举办的晋城工业产品供需对接活动；积极发挥我市企业协会、商会“桥梁纽带”作用，促进企业合作共享、互助共赢；继续落实好中央、省、市各项惠企政策，做好晋城改革先行的领头羊、排头兵，真正为

晋城本土企业搭好“政策台”“合作台”“服务台”，建立供需对接协同关系常态化机制，持之以恒推动各方交流合作；聚焦“六新”突破，旗帜鲜明鼓励和支持企业创新发展，培育先进核心产品，让“晋城制造”更加响亮，销路更加畅通。

感谢您对我市“晋材晋用”工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：席学武
承办人：张宇峰
联系电话：13934066370

